

日照绿茶被冒充 超半数不正宗

天气炎热，喝一杯爽口的绿茶胜似活神仙。日照绿茶因叶片厚、香气高、滋味浓的高品质，成为很多市民防暑降温的选择。然而，由于其较高的售价，使其成为产量高、成本低的南方茶热衷冒充的对象。业内人士爆料，由于利润堪称“无底”，市面上超半数日照绿茶系南方茶假冒。

市民反映>> 一张百元大钞，买回三斤日照绿

刘大爷是退休老干部，对日照绿茶特有的板栗味情有独钟。因此，春茶上市至今，他就一直关注日照绿茶市场动态。随着时间推移，功夫不负有心人，还真让刘大爷碰上了便宜的“日照绿茶”。有一次，他去市区一家日照绿茶直销处买茶，这里的日照绿茶从20元一斤到300元一

斤都有。略带南方口音的直销处老板解释，他们的茶叶直接从日照茶厂进货，没有中间环节，所以价格相对便宜一些。

刘大爷听后信以为真，挑了中间价位每斤40元的日照绿茶买了3斤，还价后共花了100元。回家后，他开包发现这次买的日照绿茶没有熟

悉的板栗味，茶胚较细颜色发暗，喝起来味道感觉不一样。

刘大爷隐约感觉自己上当了，于是找到专门经营日照绿茶多年的老乡鉴别，结果被告知买回的是冒充日照绿茶的南方茶，而该南方茶市场售价每斤仅二三十元左右。

市场调查>>

随处可见日照绿，价格差百倍

近日，记者走访一些茶庄、茶店以及茶叶批发市场发现，“日照绿茶”字样的招牌被不少店家挂在显眼位置。然而同叫“日照绿茶”，价格却相差极大，每斤从几十元到数千元不等，差距近百倍。

在一家日照绿茶销售店内记者

注意到，该店装有茶叶的纸箱上赫然印着“雪青”二字，而这种现象并不是个例。据了解，以前雪青专指日照绿茶中的极品春茶，该词虽然被一位日照人注册，但行业内还多习惯用雪青来划分日照绿茶的档次。

不过虽然打着“雪青”二字，这些纸箱里出售的日照绿茶却少有雪青的身价，稍贵的300多元一斤，低的只需要百元左右。“真正的雪青德州市场上货源不是很多，而且价格也基本在千元以上甚至更高。”业内人士介绍。

业内爆料>> 茶商亲赴南方炒制“日照绿”

“目前市面上低价日照茶，大都是湖北、浙江等南方茶仿冒的。”日照一家大型茶场负责人爆料，湖北茶外观与日照茶形似度很高，从外观上看，就是专业人士也很难区分，再加上炒茶工大都是日照过去的，所以使用的工艺也与日照茶的炒制

工艺一模一样。

日照一茶企相关负责人称，春节后他便去了湖北、四川等南方产茶区，炒出来的春茶陆续通过飞机空运过来，充当日照春茶销售。从茶叶粗细程度、颜色等外观上看，与日照当地二三百元一斤的日照绿区别

不大，一般人看不出来。

另外，他还从日照当地找了几位炒制日照绿的师傅，专门在南方各地炒茶。南方茶叶由于气候原因，生长周期短，成本自然低一些，而北方茶叶的生长周期长一些，成本自然高一些。

约30元/斤，如此算来，一斤茶叶只要贴上“日照”牌子，价格就可以翻涨166%。而以外观最逼真的湖北茶计算，批发价130元/斤的湖北茶外观看足以与400元以上的日照绿茶相媲美，那么价格只能看经销商手中的算盘了，利润根本无法估算。

企业算账>>

假冒日照绿茶，利润“无底”



按记者购买的市场价格80元一斤的“日照绿茶”为例，该茶真实面貌为浙江茶，批发价大

行业困境>>

真假全靠感官，标准缺失监管难

誉。

事实上，日照市和山东省对日照绿茶的保护和市场监管一直没有停过。2006年3月，国家质检总局批准对日照绿茶实施地理标志产品保护。同年10月，日照市政府出台《日照绿茶地理标志产品保护管理办法》，明确日照绿茶是指茶叶鲜叶全部产自日照市的现辖行政区域。

您喝到过假冒日照绿茶吗？您身边存在售卖假冒日照绿茶的商家吗……本报正式开通茶行业调查热线，将于市民和有良知的茶企业共同携手净化德州的茶市环境！

调查热线：0534-2696673

★养生协会推荐 ★山东省蜂产品十佳企业 ★山东省消费者信任蜂产品品牌 ★山东省科学养生协会指定产品

齐鲁晚报·今日德州 亲情推荐 100%纯正蜂蜜 山乡蜂农



凝聚蜂采精华 享受自然甜蜜

保护消费者权益 拒绝假蜂蜜

山乡蜂农系列产品

荆条蜂蜜 枣花蜂蜜 槐花蜂蜜 百花蜂蜜
枇杷蜂蜜 枸杞蜂蜜 党参蜂蜜 益母草蜂蜜
柑橘蜂蜜 苹果蜂蜜 桔梗蜂蜜 黄连蜂蜜
龙眼蜂蜜
成熟槐花蜂蜜 成熟枣花蜂蜜 成熟山花蜂蜜



订购热线：0534-2696673 13405345939

地址：德州市经济技术开发区董子文化街北首